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Від упорядників 
 

ООН – універсальна міжнародна організація, створена з метою 

підтримки миру і міжнародної безпеки, розвитку співробітництва між 

державами. 

Понад піввікове існування ООН підтверджує, що ця організація є 

унікальним міжнародним центром на службі миру і безпеки, вона 

здатна акумулювати колективний розум і волю людства. Ці розум і 

воля були спрямовані незадовго до закінчення Другої світової війни 

передусім на створення через механізм ООН концепції всеосяжної 

міжнародної безпеки, що домінує сьогодні. 

Відкриває бібліографічний покажчик нарис про історію 

створення  Організації Об’єднаних Націй, її структуру і діяльність 

головних органів. Завершує розповідь низка цікавих фактів про цю 

організацію. 

Матеріали у покажчику викладені за окремими розділами і 

подаються за алфавітом авторів або назв. 

До допоміжного апарату покажчика включено алфавітний 

покажчик імен авторів, перекладачів, редакторів, а також перелік 

використаних інтернет-ресурсів. 

При складанні бібліографії використано літературу фонду 

Публічної бібліотеки імені Лесі Українки та бібліографію з 

електронного каталога, електронні каталоги Національної бібліотеки 

України імені В. І. Вернадського, Національної бібліотеки України 

імені Ярослава Мудрого, Національної історичної бібліотеки України,  

Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича, Наукової бібліотеки 

Національного університету «Києво-Могилянська академія»,  

Наукової бібліотеки Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого. 
 

                                                         . 
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О О Н  т а  ї ї  г у м а н і т а р н а  р о л ь  
 

                                                                    Ми, народи об'єднаних націй, сповнені 

                                                       рішучості позбути прийдешні  

                                                       покоління від лиха війни, знову  

                                                          затвердити віру в основні права  

                                                                   людини, у гідність і цінність людської  

                                                                   особистості,  рівноправність чоловіків   

                                                          і жінок і в рівність прав великих  

                          і малих націй… 

                                                                                                        Статут ООН 
 

Ось уже 75 років  Організація Об’єднаних Націй (ООН) робить 

усе, щоб зберегти мир на планеті і запобігти можливим воєнним 

конфліктам в різних куточках земної кулі.  

Ще до закінчення Другої світової війни учасниками 

антигітлерівської коаліції та іншими прогресивними державами була 

визнана необхідність ліквідації Ліги Націй і створення   світової 

організації на цілком нових засадах. Цими засадами були принципи 

права, спрямовані на забезпечення миру, безпеки, свободи і загального 

добробуту людства. 

Ідея створення ООН виникла   на початку Другої світової війни. 

14 серпня 1941 року Президент США Ф. Рузвельт і Прем’єр-міністр 

Великої Британії В. Черчіль підписали Атлантичну Хартію, яка 

проголошувала цілі двох країн у війні проти нацистської Німеччини і 

її союзників, а також бачення післявоєнного устрою світу. 24 вересня 

1941 року до Хартії приєднався СРСР. 1 січня 1942 року представники 

26 союзних держав, які воювали проти країн гітлерівської коаліції, 

заявили про свою підтримку Атлантичної Хартії. Вони підписали 

Декларацію Об’єднаних Націй. У цьому документі вперше була 

використана назва «Об’єднані Нації», яку запропонував Ф. Рузвельт. 

Наприкінці жовтня 1943 року на Московській конференції міністрів 

закордонних справ СРСР, США і Великої Британії був підписаний 

документ про створення цієї міжнародної організації. 

Остаточна домовленість про створення ООН була досягнута у 

лютому 1945 року в м. Ялта на Кримській конференції керівників 
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антигітлерівської коаліції – Й. Сталіна, Ф. Рузвельта і В. Черчіля. В 

основу діяльності майбутньої Організації був покладений принцип 

одностайності великих держав – постійних членів Ради Безпеки ООН, 

які наділялися правом вето. В Ялті була досягнута принципова 

домовленість про участь у роботі ООН Української РСР і Білоруської 

РСР як країн, які найбільше постраждали від німецької агресії і 

зробили значний внесок у перемогу над фашизмом. Пропозиція  

Й. Сталіна надати право усім радянським республікам стати членами-

засновниками ООН не знайшла підтримки. Було відхилено також 

пропозицію про допуск до країн-засновників ООН Литовської РСР як 

країни, на територію якої, поряд з УРСР і БРСР, німецький вермахт 

вдерся першим. Було досягнуто також домовленості про те, що США 

матимуть право надати статус засновників ООН своїм двом штатам, 

однак у зв’язку з низкою обставин (смерть Ф. Рузвельта і критика в 

США досягнутих у Ялті домовленостей, негативне ставлення до них 

нового Президента США Г. Трумена) згадане рішення залишилося 

нереалізованим. 

У 1945 році представники 50 країн зібралися в Сан-Франциско на 

Конференції Об'єднаних Націй щодо створення міжнародної 

організації, щоб розробити Статут ООН. В основу роботи делегати 

поклали пропозиції, вироблені представниками Китаю, Радянського 

Союзу, Великої Британії та Сполучених Штатів в Думбартон-Оукс в 

серпні-жовтні 1944 року. Статут був підписаний 26 червня 1945 року 

представниками 50 країн. Польща, не представлена на Конференції, 

підписала його пізніше і стала 51-ою державою-засновником. 

До 24 жовтня 1945 року Статут був ратифікований Китаєм, 

Францією, Радянським Союзом, Великою Британією, Сполученими 

Штатами та більшістю інших держав. У 1949 році Генеральна 

Асамблея ООН оголосила 24 жовтня Днем Об'єднаних Націй, який 

буде присвячений інформуванню народів світу про цілі і досягнення 

Організації Об'єднаних Націй. 

Організація Об’єднаних Націй (ООН) працює практично у всіх 

країнах світу.   

Центральні установи ООН розміщені в Нью-Йорку, відділення – 

в Женеві, Відні і Найробі. Відділення ООН в Женеві слугує центром 
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дипломатичних нарад і форумом для обговорення проблем 

роззброєння і прав людини. Відділення ООН у Відні є штаб-квартирою 

Організації в частині міжнародного контролю за вживанням 

наркотиків, попередження злочинів та кримінального судочинства, 

мирного використання космічного простору і міжнародного торгового 

права. Відділення ООН в Найробі слугує центром діяльності 

Організації Об’єднаних Націй в галузі населених пунктів та охорони 

навколишнього середовища. 

Напрямки діяльності ООН визначаються, в більшій мірі, 

профілем тих або інших органів і установ.   Тому варто роздивитися 

напрямки діяльності не ООН у цілому, а проаналізувати повноваження 

і діяльність кожного органу, а також ті питання які не відносяться до 

їхньої компетенції, або в   яких існують обмеження повноважень. 

 

СТАТУТ ООН 

Статут ООН обов'язковий для всіх держав.  

У статті 1 Статуту ООН закріплено такі загальні цілі цієї 

міжнародної організації: 

–    підтримувати міжнародний мир і безпеку; 

–  розвивати дружні відносини між націями на основі поваги, 

принципу рівноправності і самовизначення народів; 

– здійснювати міжнародне співробітництво в розв'язанні  

міжнародних проблем економічного, соціального, культурного і 

гуманітарного характеру й у заохоченні і розвитку поваги до прав 

людини й основних свобод для усіх, незалежно від раси, статі, мови, 

релігії тощо; 

–  бути центром для узгодження дій націй у досягненні цих 

загальних цілей. 

Для досягнення цих статутних цілей ООН керується такими 

принципами, що є фактично основними принципами міжнародного 

права: 

–    принцип суверенної рівності всіх членів ООН; 

–    принцип сумлінного виконання прийнятих на себе  

      зобов'язань; 

–    принцип розв'язання міжнародних суперечок мирними 
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      засобами; 

–    принцип утримання в міжнародних відносинах від погрози  

      силою або її застосування; 

–    принцип утримання від надання допомоги будь-якій державі,  

      проти якої Організація Об'єднаних Націй застосовує дії 

        превентивного або примусового характеру; 

– принцип забезпечення дії відповідно до цих принципів,  

         оскільки це може виявитися необхідним для підтримання  

 міжнародного миру і безпеки; 

–   принцип невтручання в справи, що по суті належать до  

    внутрішньої компетенції будь-якої держави.  

У Статуті ООН чітко визначено членство в організації. 

Головними органами ООН визначені такі, що засновуються за 

Статутом: Генеральна Асамблея, Рада Безпеки, Економічна і соціальна 

рада, Рада з опіки, Міжнародний суд і Секретаріат. 

Значну увагу в Статуті приділено проблемам мирного розв'язання 

спорів, які могли б загрожувати додержанню міжнародного миру й 

безпеки. 

У Статуті ООН закріплено норму, яка ніякою мірою не 

перешкоджає існуванню поряд з ООН регіональних угод або органів, 

що пов'язані з підтриманням міжнародного миру і безпеки.   При цьому 

застерігається, що такі угоди або органи та їх діяльність мають бути 

сумісні з цілями і принципами ООН. 

  

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ 

Генеральна Асамблея ООН  має широкі повноваження.  

Відповідно до  Статуту вона може обговорювати будь-які 

питання або справи, у тому числі стосовні до повноважень і функцій  

будь-якого з органів ООН. Вона також уповноважена обговорювати 

різні питання, що ставляться  до підтримки міжнародного миру і 

безпеки, поставлені перед нею будь-якими державами, у тому числі 

державами членами і не членами ООН, або Радою Безпеки ООН, і 

робити у відношенні   таких  питань рекомендації зацікавленій державі 

(державам) або Раді Безпеки до і після обговорення. Проте будь-яке 

таке питання, по якому необхідно «почати дію», передається 
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Генеральною Асамблеєю ООН Раді Безпеки до і після обговорення. 

Генеральна Асамблея проводить щорічні регулярні сесії, що 

відкриваються в третій вівторок вересня, а також спеціальні 

(скликаються по якому завгодно питанню, якщо вимоги надходять від 

Ради Безпеки) і надзвичайні, що скликаються протягом 24 годин із 

моменту одержання Генеральним Секретарем вимоги від Ради Безпеки 

і підтриманого голосами будь-яких членів Ради у випадках: 

–  якщо існує погроза миру; 

–   відбулося порушення миру або акт агресії і члени Ради Безпеки   

     не прийшли до рішення питання. 

Відповідно до Статуту ООН Генеральна Асамблея грає істотну 

роль у діяльності ООН. Вона вносить значний внесок у розробку і 

підготовку ряду важливих міжнародних документів і кодификації 

принципів і норм міжнародного права. 

Генеральна Асамблея – демократичний орган. Кожний член 

незалежно від розмірів території, чисельності населення, економічної 

і військової міці має 1 голос. 

Рішення по важливих питаннях приймаються більшістю з 2/3 

присутніх і що беруть участь у голосуванні членів Асамблеї. У роботі 

Генеральної Асамблеї можуть брати участь держави - не члени ООН, 

що мають статус постійних спостерігачів при ООН (Ватикан, 

Швейцарія). 

 

РАДА БЕЗПЕКИ 

Рада Безпеки ООН – головний постійно існуючий політичний 

орган ООН, на який, відповідно до Статуту ООН, покладена основна 

відповідальність  за підтримку міжнародного миру і безпеки. Рада 

наділена широкими повноваженнями в справі мирного врегулювання 

міжнародних суперечок, недопущення військових сутичок між 

державами, припинення актів агресії й інших порушень миру і 

відновлення міжнародного миру. 

Відповідно до Статуту ООН, тільки Рада Безпеки і ніякий інший 

орган або посадова особа ООН має право приймати рішення про 

проведення операцій із використанням Збройних сил ООН, а також 

вирішувати питання, пов'язані зі створенням і використанням 
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Збройних сил ООН, зокрема, такі, як визначення задач і функцій 

збройних сил, їхнього складу і чисельності, структури командування, 

термінів перебування в районах операцій, а також питання керівництва 

операціями і визначення порядку їхнього фінансування. 

 

ЕКОНОМІЧНА І СОЦІАЛЬНА РАДА ООН (ЕКОСОС)  

ЕКОСОС координує економічну і соціальну діяльність ООН, 

спеціалізованих установ ООН, а також численних органів ООН. На 

ЕКОСОС покладені широкі різноманітні функції координації і 

розвитку співробітництва держав із різноманітним соціальним ладом в 

таких важливих економічних і соціальних областях їхніх 

взаємовідносин, як економічний розвиток, світова торгівля, 

індустріалізація. 

 

РАДА ПО ОПІЦІ ООН 
 

 Діє під керівництвом Генеральної 

Асамблеї ООН і уповноважена розглядати 

звіти, надані владою, що управляє 

відповідною територією, приймати петиції і 

розглядати їх, консультуючись із керуючою 

владою, влаштовувати періодичні відвідини 

відповідних територій під опікою в узгоджені з керуючою владою 

терміни і починати згадані дії відповідно до  умов угод про опіку. 

Вона розробляє анкету щодо політичного, економічного і 

соціального прогресу, а також прогресу в області освіти, а керуюча 

влада кожної території під опікою, що входить у компетенцію 

Генеральної Асамблеї, подає останній щорічні доповіді на основі цієї 

анкети. У результаті визвольної боротьби більшість підопічних 

територій здобуло незалежність. Відповідно з 11 підопічних територій, 

що знаходилися у «веденні» Ради із самого початку її діяльності, у 

даний час залишилася одна – Тихоокеанські острови (під опікою 

США). 

До складу Ради входять Росія, США, Великобританія, Франція і 

Китай, що у роботі фактично не бере участь. 
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МІЖНАРОДНИЙ СУД 

 

Відповідно до Статуту ООН у 1945 році 

був заснований новий судовий орган - 

Міжнародний Суд, що є головним судовим 

органом Організації Об'єднаних Націй. Його 

заснування означало реалізацію,   в якості 

одного з мирних засобів розв’язання 

міжнародних суперечок, можливість 

організації судового розгляду. 

Статут Міжнародного Суду разом із главою ХIV Статуту ООН, 

невід'ємною частиною якого він є, був розроблений на конференції в 

Думбартон-Оксе (1944 рік), у Комітеті юристів у Вашингтоні і на 

конференції в Сан-Франциско 1945 року. 

За винятком незначних змін, велика частина яких носить чисто 

формальний характер, Статут Міжнародного Суду тотожний Статуту 

Постійної Палати Міжнародного Правосуддя. 

Відповідно до статті 38 Статуту Міжнародний Суд застосовує: 

  –  міжнародні конвенції і договори; 

  –   міжнародний порядок; 

  –  загальні принципи права, визнані цивілізованими націями; 

  –  судові рішення і доктрини найбільш кваліфікованих  

 спеціалістів у якості допоміжного засобу для визначення 

 правових норм. 

Крім того, Суд може розв'язати справу ex aequo et bono, тобто 

відповідно до принципів справедливості, а не по формальному законі, 

якщо сторони з цим згодні. 

 

СЕКРЕТАРІАТ ООН 

Секретаріат ООН це орган ООН, покликаний обслуговувати 

роботу інших органів ООН і здійснювати їхні  рішення і рекомендації. 

Секретаріат ООН виконує адміністративно-технічні функції ООН, 

зокрема, готує деякі матеріали, перекладає, друкує і поширює доповіді, 

резюме й інші документи тощо. 
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Спеціалізовані установи ООН – це міжурядові організації 

універсального характеру, що здійснюють співробітництво в 

спеціальних областях і пов'язані з ООН. В даний час існує 16 таких 

організацій. Їх можна розділити на такі групи: 

 –  соціального характеру (Міжнародна організація праці МОП і 

Всесвітня організація охорони здоров'я ВООЗ); 

–   культурного і гуманітарного характеру (ЮНЕСКО –  з питань 

освіти, науки і культури, ВОІВ – Всесвітня Організація 

Інтелектуальної Власності); 

–   економічні (ЮНІДО - по промисловому розвитку); 

– фінансові (МБРР – Міжнародний банк реконструкції та 

розвитку, МВФ – Міжнародний валютний фонд, МАР – Міжнародна 

асоціація розвитку, МФК – Міжнародна фінансова корпорація); 

–  в області сільського господарства (ФАО – продовольча і 

сільськогосподарська організація, ІФАД – Фонд 

сільськогосподарського розвитку); 

–   в області транспорту і зв'язку (ІКАО – цивільної авіації, ІМО – 

морська, ВПС, МСЕ – спілка електрозв'язку); 

–   в області метеорології (ВМО). 

 

Міжнародна організація праці (МОП) 

 

Найстарша міжнародна організація. 

Створена в Парижі в 1919 р. як автономна 

організація Ліги Націй. Її Статут у 1946 р. був 

переглянутий і приведений у відповідність з 

установчими документами ООН. Штаб-

квартира ООН знаходиться в Женеві 

(Швейцарія). 

Метою МОП є сприяння встановленню тривалого миру шляхом 

заохочення соціальної справедливості, поліпшення умов праці і 

життєвого рівня трудящих. МОП має представництва в столицях ряду 

держав-членів. 
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                  Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) 

 

ВОЗ створена в 1946 р. на Міжнародній 

конференції з  охорони здоров'я в Нью-

Йорку. Її ціль – досягнення всіма народами 

можливо вищого рівня здоров'я. Основні 

напрямки діяльності ВОЗ: 

  –  боротьба з інфекційними 

хворобами; 

  –  розробка карантинних і санітарних правил; 

  –  проблеми соціального характеру. 

У 1977 р. ВОЗ поставила задачу досягнення до 2000 р. усіма 

жителями Землі такого рівня здоров'я, який би дозволив вести 

продуктивний, у соціальному й економічному плані, спосіб життя. Для 

реалізації цієї програми розроблена глобальна стратегія, що потребує 

об'єднаних зусиль урядів і народів. 

У рамках ВОЗ діють 6 регіональних організацій: країн Європи, 

Східного Середземномор'я, Африки, Північної і Південної Америки, 

Південно-Східної Азії, західної частини Тихого океану. 

 

Організація Об'єднаних Націй із питань освіти, науки і 

культури (ЮНЕСКО) 

 

Заснована в 1945 році на 

Лондонській конференції. Штаб-квартира 

знаходиться в Парижі. 

ЮНЕСКО ставить своєю задачею 

сприяти зміцненню миру і безпеки 

шляхом розвитку міжнародного 

співробітництва в області просвітництва, науки і культури, 

використання засобів масової інформації, подальшого розвитку 

народної освіти і поширення науки і культури. 
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Всесвітня організація інтелектуальної власності (ВОІВ) 

Заснована в 1967 році. Ціль організації – сприяти охороні 

інтелектуальної власності у усьому світі, а також підготування 

проектів договорів в області захисту авторських прав, розробка нової 

патентної класифікації. 

 

Організація Об'єднаних Націй по промисловому розвитку 

(ЮНІДО) 

Створена резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 17 

листопада 1966 року. С 1985 р. є спеціалізованою установою ООН. 

Місцезнаходження – Відень (Австрія). 

Цілями ЮНІДО є сприяння промисловому розвитку країн, що 

розвиваються, прискоренню їхньої індустріалізації і надання допомоги 

у встановленні нового міжнародного економічного порядку. 

Вищим органом ЮНІДО є Генеральна конференція, що 

складається з усіх держав-членів. 

 

Міжнародний банк реконструкції і розвитку (МБРР), 

Міжнародний валютний фонд (МВФ), Міжнародна асоціація 

розвитку (МАР), Міжнародна фінансова корпорація (МФК). 

 

Всі чотири організації тісно пов'язані між 

собою. В організаціях застосовується система 

зваженого голосування, при котрій кожна держава 

одержує кількість голосів пропорційно розміру 

капіталу, вкладеного в їхні ресурси. 

Міжнародний валютний фонд (МВФ) був 

заснований у 1944 p. на конференції світових 

лідерів у Бреттон-Вуді. Головне завдання Фонду полягало в тому, щоб 

нормалізувати національну монетарну політику 30-х років у 

післявоєнний період. Будівництво доріг, мостів, комунікацій, 

енергетичних систем та інших основних будівельних споруд, 

зруйнованих війною в Європі, покладалось на Міжнародний банк 

реконструкції та розвитку. 
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Якщо Світовий банк надає позики тільки країнам, що 

розвиваються, то до послуг і ресурсів МВФ можуть звертатися всі 

держави. Враховуючи, що міжнародна торгівля й інвестиції мають 

глобальний характер, кожна країна купує та продає іноземну валюту 

для фінансування експорту й імпорту. МВФ здійснює моніторинг 

таких угод і проводить консультації з країнами-членами щодо шляхів 

створення гнучкої стабільної монетарної системи. МВФ також надає 

технічну допомогу на рівні макроекономічного менеджменту та 

розширює фінансову допомогу країнам, котрі взяли на себе 

зобов'язання змінити економічну політику. 

Головний напрям діяльності МВФ полягає у розробці 

економічної політики. Фонд слідкує за монетарною та фінансовою 

політикою своїх членів у тих аспектах, які можуть вплинути на їхню 

змогу фінансувати свій імпорт і експорт, тобто на «платіжний баланс».  

Він надає позики країнам-членам, котрі мають короткочасні проблеми, 

пов'язані зі зовнішніми платіжними проблемами. Фонд прагне досягти 

повної конвертованості валют країн-членів у межах гнучкого курсу 

валют, який набув чинності у 1973 p. 

Отже, цілями МВФ є координація валютно-фінансової політики 

держав-членів і надання їм короткострокових і середньострокових 

позик для врегулювання платіжних балансів і підтримки валютних 

курсів. 

На сьогодні членами ООН є 193 держави світу (державами-

засновниками, як зазначалося вище, була 51 країна). Збільшення 

кількісного складу Організації відбувалося за рахунок колишніх 

колоній Великої Британії, Франції, Італії і Бельгії, які ставали 

незалежними державами, а також за рахунок нових незалежних 

держав, які виникли внаслідок розпаду колишнього СРСР. Останнім 

членом ООН у 2001 році став Південний Судан. 

Україна була однією з перших держав, що підписали Статут 

Організації Об’єднаних Націй, і від того часу країна неухильно  

дотримується  цілей  і  принципів  Статуту, роблячи  значний  внесок  

у  підтримання  міжнародного миру  і  безпеки,  роззброєння,  

економічний  і  соціальний розвиток,  захист  прав  людини,  а  також  

зміцнення міжнародного права. Сьогодні Україна переживає 
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найсерйозніші проблеми від  часу  отримання  незалежності  у  1991  

році.  Втрата контролю над частинами території та збройний конфлікт 

у  Східній  Україні  призвели  до  загибелі  тисяч  людей, вимушеного  

переселення  майже  двох  мільйонів  осіб, руйнування  інфраструктури  

та  втрати  істотної  частини промислового  виробництва.  

Продовження  конфлікту  та складна економічна ситуація у поєднанні 

подовжують біль багатостраждального народу України. Але з бідами 

приходять і можливості. Нові керівники запровадили термінові 

важливі заходи реагування на весь ряд  проблем,  а  всю  країну  охопив  

волонтерський  рух. Міжнародне співтовариство також відіграє 

важливу роль у підтримці національних зусиль, спрямованих на 

побудову мирної, процвітаючої, сильної та єдиної України. 

Організація   Об’єднаних   Націй   відгукнулася   на заклик  України.  

Спираючись  на  збільшення  допомоги та  розширення  своєї  

присутності  у  країні,  Організація Об’єднаних  Націй  готова  й  надалі  

підтримувати зусилля,  яких  Україна  докладає  за  трьома  основними 

пріоритетними  напрямками:  гуманітарне  реагування, зокрема  у  

регіонах,  постраждалих  від  конфліктів,  і  для внутрішньо  

переміщених  осіб;  відновлення,  стабілізація та  побудова миру;  

довгострокові  загальнонаціональні реформи  та  розвиток,  у  тому  

числі  –  забезпечення верховенства права, зміцнення соціальної 

стабільності та демократичного управління. Загальною  метою  наших  

зусиль  є  стійкий  мир, процвітання  та  безпека.  Сімнадцять  фондів,  

програм  і спеціалізованих  агентств  ООН,  які  працюють  в  Україні, 

діють  у  скоординованому  та  стратегічному  порядку, надаючи 

консультації з питань політики, технічну допомогу та надзвичайну 

допомогу тим, хто цього потребує. Для  забезпечення  стійкого  

людського  розвитку в  Україні  необхідно  зробити  ще  дуже  багато,  

але   надіємось,  що  українці  мають  можливість  і  волю  це здійснити.  

Організація  Об’єднаних  Націй  залишатиметься надійним партнером 

країни та народу України на кожному етапі цього складного шляху. 
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Цікаві факти про ООН 
 

 Першим Генеральним секретарем ООН став представник 

Норвегії Трюгве Лі, який очолював її до 1952 року. 

  

 Зараз ООН очолює представник Португалії Антоніу Гутерреш. 

  

 Статус спостерігача при ООН був введений у 1946 році, коли 

його одержала Швейцарія (повноправний член ООН з 2002 

року). Зараз його мають Святий Престол (Ватикан, з 1964 року) 

та Палестина (з 2012 року. У 1974-2012 роках вона мала цей 

статус як недержавне утворення – Організація визволення 

Палестини).  

  

 Індонезія – єдина країна, яка тимчасово добровільно вийшла з 

ООН у 1965 році (В зв’язку з розбіжностями із сусідньою 

Малайзією). Повернулася у 1966 році. 

  

 На своєму 1-му засіданні, що відбулося в 1946 році в Лондоні, 

Генеральна Асамблея ухвалила розмістити Центральні установи 

Організації Об'єднаних Націй в Сполучених Штатах. Нью-Йорк 

був не єдиним кандидатом – розглядалися також Філадельфія, 

Бостон і Сан-Франциско. В результаті Генеральна Асамблея 

схилилася на користь Нью-Йорка, коли  

Джон Д. Рокфеллер-молодший в останню хвилину безоплатно 

надав 8,5 млн. дол. США. Пізніше муніципалітет міста Нью-

Йорк виділив в якості подарунку додаткову ділянку. На місці, 

обраному для Центральних установ ООН, перебували бойня, 

залізничне депо та інші промислові будівлі. 24 жовтня 1949 року 

генеральний секретар ООН Трюгве Лі заклав перший камінь в 

фундамент 39-поверхового будинку, а 21 серпня 1950 року 

співробітники Секретаріату почали займати свої нові кабінети. 
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 Центральні установи Організації Об'єднаних Націй є 

міжнародною зоною. Це означає, що земля, на якій знаходиться 

комплекс ООН, належить не тільки Сполученим Штатам як 

приймаючій країні, але і всім членам Організації. 

  

 В Організації Об'єднаних Націй свій прапор і свій контингент 

співробітників безпеки, які охороняють територію. Крім того, 

вона має власне поштове відділення і випускає свої марки. 

Кореспонденцію з цими марками можна відправляти тільки з 

Центральних установ ООН або з відділень ООН у Відні та 

Женеві. 

  

 В історії ООН мали місце два випадки, коли держави-члени 

позбавлялися права участі в роботі Генеральної Асамблеї ООН 

(не в роботі ООН в цілому): у 1974-1994 роках – Південно-

Африканська Республіка у зв’язку з проведенням політики 

апартеїду і у 1992-2000 роках – Союзна Республіка Югославія, 

яка вважала себе правонаступницею колишньої Соціалістичної 

Федеративної Республіки Югославії і відмовлялася вступати в 

ООН як нова держава. 

  

 Діяльність ООН з підтримання миру розпочалася у 1948 році зі 

створення органу по спостереженню за виконанням умов 

перемир’я на Близькому Сході.  

  

 Перші збройні сили ООН у складі 10 країн були створені у 1956 

році для спостереження за відводом іноземних військ із зони 

Суецького каналу (Єгипет). Тоді ж вперше ними були 

використані блакитні берети і шоломи, що стали символами 

миротворців. 

  

 З 2002 року 29 травня відзначається у світі як Міжнародний день 

миротворців ООН з тим, щоб віддати шану  миротворцям усіх 

контингентів Організації. 
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 Міністр закордонних справ України Удовенко Г. Й. у 1997 року 

був обраний Головою 52-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН. Це 

єдиний випадок за всю історію діяльності ООН, коли 

український представник зайняв таку високу посаду. 

  

 Представники України неодноразово обиралися заступниками 

голів Генеральної Асамблеї ООН, керівниками, заступниками 

керівників і доповідачами головних комітетів Генеральної 

Асамблеї ООН (Першого, Другого, Четвертого і Шостого). 

Протягом 25 років поспіль (1946-1971) УРСР обиралася до 

складу Комісії ООН з прав людини. У 1983 році вона знову була 

обрана до цього важливого органу, а з перетворенням його у Раду 

ООН з прав людини у 2005 році знову зайняла чільне місце в ній 

(2005-2011 роки. З того часу Україна є спостерігачем у Раді). 

  

 Український вчений-юрист Корецький В. М. обирався до складу 

Комітету ООН з прогресивного розвитку міжнародного права 

(1947 рік). У 1947-1949 роках він був першим заступником 

голови Комісії ООН з прав людини, на яку покладалася розробка 

Загальної декларації прав людини, схваленої Генеральною 

Асамблеєю 10 грудня 1948 року. У 1961-1970 роках  

Корецький В.М. був членом і віце-головою Міжнародного суду 

ООН. 
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политических исследований. – Москва, 2009. – № 1. – С. 36-47. 

220. Мелинишин, В. Б. Устав ООН и основные принципы 

международного права / В. Б. Мелинишин // Актуальні проблеми 
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2016. – 314 с. 
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транснаціонального кримінального права / В. В. Попко // 

Публічне право : науково-практичний юридичний журнал. – 
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242. Шумна, Л. П. Соціальне обслуговування : міжнародно-правові 

стандарти Організації Об'єднаних Націй / Л. П. Шумна // 
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ООН / М. М. Юрлов // Держава і право : збірник наукових праць. 

Юридичні і політичні науки. – Київ : Інститут держави і права ім. 

В. М.Корецького, 2011. – № 54. – С. 652-658.  

     Досліджено політологічні та правові аспекти організації та 

діяльності спеціалізованих установ ООН, їх роль у вирішенні 

глобальних проблем людства, модернізації міжнародних 

політичних інститутів. 
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244. Асірян, С. Консультативний комітет як допоміжний орган Ради 

ООН з прав людини / Сюзанна Асірян // Підприємництво, 

господарство і право. – 2017. – № 11. – С. 230-233.  

     Проаналізовано Консультативний Комітет, а саме його 

склад, функції, порядок і критерії обрання експертів, керівні 

положення, що визначають основи його діяльності. 

245. Асірян, С. Р. Концепція захисту прав людини в статуті ООН /  

С. Р. Асірян // Альманах міжнародного права. – 2016. – Вип. 11. – 

С. 65-72.  

     Досліджується Статут ООН, зобов’язання держав – 

учасниць ООН щодо прав людини, які містяться в зазначеному 

документі, основні функції Ради ООН із прав людини та 

проблеми її правозахисної діяльності. 

246. Асірян, С. Р. Концепція захисту прав людини у статуті ООН /  

С. Р. Асірян // Актуальні проблеми сучасного міжнародного 

права : збірник наукових статей за матеріалами І Харківських 

міжнародно-правових читань, присвячених пам'яті  

проф. М. В. Яновського і В. С. Семенова (Харків, 27 листопада 

2015 р.) : у 2-х ч. / Національний юридичний університет  

ім. Ярослава Мудрого ; Національна академія правових наук 

України ; НДІ державного будівництва та місцевого 

самоврядування. – Харків : Право, 2015. – Ч. 1. – С. 284-292. 
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247. Асірян, С. Р. Проблемні питання процедури подання та розгляду 

скарг у Раді ООН з прав людини / С. Р. Асірян // Право і 

суспільство. – 2017. – № 6. – С. 193-198.  

     Розглянуто основні недоліки процедури 1503, що діяла у 

Комісії ООН з прав людини, та зазначено негативні ознаки 

Процедури подання і розгляду справ у Раді ООН з прав людини. 

248. Асірян, С. Р. Рада ООН з прав людини (інституційно-

організаційний аспект) : автореферат дис. ... канд. юрид. наук : 

12.00.11 - Міжнародне право / С. Р. Асірян ; Національний 

юридичний університет ім. Ярослава Мудрого. – Харків : [б. в.], 

2016. – 20 с. 
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     Проаналізовано Спеціальні процедури Ради ООН із прав 

людини, якими є спеціальні доповідачі, незалежні експерти та 
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